



锦江区开展 2024 年灾害信息员培训

为切实提高本区灾害信息员灾情管理能力水平,规范报送,在汛期高效开展灾情管理工作,4月24日,四川省成都市锦江区应急管理局在四川森林消防训练大队会议室开展了2024年锦江区灾害信息员业务培训,区、街道、社区三级灾害信息员共计180余人参加。课上,省减灾专家围绕《自然灾害情况统计调查制度》(2024版)、《特别重大自然灾害损失统计调查制度》(2024版)、《自然灾害救助应急预案》以及《国家自然灾害灾情管理系统实操》进行了解读,结合各类案例分析了在灾情报送工作中存在的一些重要问题。专家课后,锦江区应急管理局组织对《突发事件应急预案管理办法》(2024版)、《应急避难场所评估内容及指标体系表》、灾害信息员职责及灾害风险隐患排查报送流程进行了宣讲。

在培训班的开班动员中,陈细辉副局长对灾害信息员工作提出要求:一是灾害信息员需知晓自身职责和任务,特别是汛期各类信息的上报;二是要熟悉并理解相关文件及报表操作流程;三是请各社区灾害信息员积极配合街道做好社区应急避难场所评估工作。

通过这次集中培训,加强了锦江区灾害信息员队伍建设,提升了队伍应急处置能力,使锦江区灾情管理和救灾应急工作上台阶。(刘畅)



刘庄煤矿工会:开展“世界读书日·书香满矿山”读书活动

春光美如斯,正是读书时。为迎接“4·23世界读书日”的到来,进一步增强干部职工阅读兴趣和读书热情,营造浓厚的书香氛围,4月22日上午,国投新集能源公司刘庄煤矿工会组织开展“世界读书日·书香满矿山”读书活动。

一走进职工书屋,安全生产、党建党史、文学作品、百科知识、生活小妙招……各类书籍应有尽有,不仅有中文版的,还有英文版的,仿佛一下子进入了知识的海洋。“我喜欢看报告文学,我喜欢看党史……”大家纷纷选择自己喜欢的书籍,认真阅读,并不时向旁边的同事分享读书的心得,感受文学艺术的无穷魅力,体会阅读的乐趣。

“书籍是全人类的营养品,更是人类进步的阶梯。我们要坚持阅读,汲取其中的养分,学以致用,用以促学,学用相长,才能在面临人生抉择时,智慧地取舍,更好地实现人生的价值。”经营办职工鲍春燕由衷地感叹道。

“现在,大家玩手机、刷视频多了,读书看报少了,通过这次活动,又重新拾起了阅读的兴趣,丰富了知识开阔了眼界,陶冶了情操。此次读书活动不仅丰富了大家的精神文化生活还增进了同事之间的友谊。让大家在阅读中获取了知识,也收获了快乐。”掘进准备队职工杨金龙说。

今后,刘庄煤矿工会将不断开展读书日活动,创新活动方式,充分调动职工阅读的积极性,丰富精神文化生活的阵地,让读书成为习惯,让书香盈满矿山。(叶同年 高成)

华荣物资公司:党建引领物资供应链管理行稳致远

■ 马晓燕 田薇

今年以来,川煤集团华荣物资公司围绕供应链全链条管理,坚持党建工作和物资供应管理工作“谋划、部署、落实、检查、考核、奖惩”一体化,通过系统谋划、协同推进、精准发力、示范引领、实效检验,推进党建赋能,以党建引领实现动力传递,全力推动党建工作效能最大化,顺利“开门红”,正全力确保“双过半”。

把关定向强引领

该公司坚持党建与业务一体两面、问题共答,按照“规划先行、标准跟进、动态提升”的思路,抓制度、明任务,扎实推进党建工作与中心工作同频共振、深度融合。紧紧抓住党建责任制这个“牛鼻子”,构建起党委统筹、各级党组织和职能部门齐抓共管的“大党建”“大政工”格局,党建工作与生产经营“两张皮”的顽瘴在物资公司得到破解,党建标准化、规范化建设迈上新台阶,在年华荣能源党建年度考核评比中,物资公司获得专业化公司第一名的好成绩,以独具华荣能源物资系统特色的高质量党建模式,引领开启高质量发展的新征程。与此同时,该公司还完善了各业务板块制度办法共计18个,党建引领下的物资供应管理体系得到不断完善。

该公司在推进党建工作与物资供应管理深度融合过程中,经过探索实践和完善,构建起横向到边、纵向到底、全面覆盖的工作运行体系,实行月度党建小结、季度党建例会制度,总结工作,查找不足,制定改进措施,引领推动重点工作。



● 华荣物资公司员工正在对到库物资进行盘点。

张剑波 摄

同向发力提质效

该公司把提升党建实效作为实现党建与物资供应管理中心工作融合提升、同频共振的最好手段。今年以来,两级党组织围绕“物资保供、管理服务、降本降耗、自采物资监管”等重点,在各党组织中开展“比工作、比服务、比业绩”活动,坚持党员先行、全员共进,各基层党组织成立以党员为主的保供突击队和志愿服务队,让广大党员冲锋在战场、挺在最前沿、沉在第一线。党员们主动担当,积极作为,各分公司党员保供志愿服务队主动深入华荣20对矿井和地面生产厂,现场了解生产接替、安全生产物资需求状况,及时和矿厂对接到、到、到、未到、未到情况,指导各生产单位自采物资管理工作,现场答复和解决矿井生产单位物资供应管理相关问题。今年一季度,各分公司针对自采物资监管,相继组织开展了10次针对各矿(厂)自采物资计划报送系统的操作培训,加强对矿(厂)自采物资采购流程与规范的业务指导,

同时强化对华荣能源五大片区自采物资的联合监管,采购、财务、纪检监察部门一体联动,加强对自采物资的监督、监管,充分发挥了管理与服务职能。

深耕细作聚合力

该公司将党建责任制执行纳入月度履职考核,与各分公司月度绩效工资挂钩考核,用好党建考核“指挥棒”,推动了党建工作与物资供应管理工作深度融合,推进了基层党建工作责任制落地。同时抓实党组织书记抓党建工作述职评议考核,采取书面和现场述职相结合的方式,推动支部标准化、规范化建设创新发展。

今年以来,该公司重点从加强党务人员、党员队伍、干部人才队伍建设三个方面入手,通过开展党务工作人员培训、党务干部“技能比武”、党员志愿服务队、党员示范岗、党员责任区等方面发力,着力增强基层党组织的引领力和凝聚力,为物资供应管理发展注入党建力量。同时根据今年进一步深化改革的

形势,探索物资系统新的人力资源盘活模式,进一步加强岗位整合,推行“大岗位、一岗多能、一专多责”管理模式,提高了工作效能。坚持以事择人、人岗相适,统筹总部机关和各分公司各类人才资源。今年3月初,物资宜宾分公司一名“90后”员工流动到物资广元分公司,物资攀枝花分公司一名青年员工调整到物资广安分公司,最大限度发挥人才作用,有效促进了人才合理流动。

该公司今年还大力推进党建品牌塑造,按照“发挥物资特色优势、培育物资党建品牌、促进物资提质增效”要求,创建了“服务先锋、保障有力”党建微品牌,充分发挥了党建品牌示范效应,全面提升党建工作质量和水平。同时完善了“一支部一特色”党建品牌建设,在深化品牌质量、提升品牌效果等方面下功夫,赋予“红帽子先锋工程”新的元素。物资达州分公司提炼出“优质服务 高效保供”党建微品牌,明确了品牌标识、品牌理念、创建目标、创建措施,聚焦主责主业,党支部通过设置5个“党员示范岗”、3个党员责任区、1个党员志愿服务队载体,充分发挥示范引领作用,调动了党员工作积极性。党员们带头深入片区各矿井单位了解业务需求,加大业务工作指导力度,推动管理重心前移,提升供应管理和基层服务能力,实现了优质、高效、安全保供,用实际行动擦亮党建“微品牌”,让“看得见的党建”夯实过得硬的党支部,推动了基层党建与中心工作有机融合,促进物资管理提质增效。

该公司党委把党建“软实力”转化为推动物资供应管理工作的“硬支撑”,为中心工作笃定前行增添了新动能,谱写出新时代党建引领助推物资供应管理高质量发展的新篇章。



共沐书香“悦”享生活

最美人间四月天,正是读书好时节。在第29个世界读书日来临之际,4月23日,淮北矿业集团淮北选煤厂组织开展“以书为伴、阅见春天”读书活动,职工们通过讲述读书心得、畅谈读书收获、分享喜爱的书籍等方式,让大家在阅读中收获了知识,收获了自信,收获了快乐,彰显了新时代职工积极向上的良好精神风貌。

董军 摄影报道

筑梦青马 不负韶华 东北工业集团举办 2024 年“青马工程”暨“青年精神素养提升工程”培训班

4月17日—18日,为深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和团十九大精神,持续巩固深化“青年马克思主义者培养工程”和“青年精神素养提升工程”,强化青年政治引领、岗位建功、服务青年能力,东北工业集团有限公司在吉林省白城市举办2024年“青马工程”暨“青年精神素养提升工程”培训班,来自各分团委、直属团支部的30余名青年骨干参加培训。

培训班邀请白城市委党校教授围绕“如何坚定马克思主义信仰,如何推进马克思主义中国化、时代化”等主题,带领学员共同学习了马克思主义基本原理等内容。

在随后的交流座谈中,青马学员立足自身岗位和工作经历,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神、团十九大精神,围绕推动企业高质量发展、青年精神素养提升工程和打造共青团工作品牌等重点进行交流,结合自身认知和感悟,谈体会、谈成长、忆过去、话未来,大家积极互动,现场气氛热烈,不时爆发出阵阵掌声。

在东北工业集团旗下白城中一精锻股份有限公司党委副书记、纪委书记、工会主席王永喜的带领下,青马学员先后参观了企业展厅和精锻车间、模具车间和检验车间。边参观边交流,详细了解企业的发展历程、产品种类、产品研发、生产制造和当前项目建设情况。通过交流学习,为公司高质量发展注入青春能量。

为进一步把学习与实践相结合、指导实践结合起来,全体青马学员前往白城市警示教育基地,先后参观“不忘初心 牢记使命”和“以案为鉴 警钟长鸣”两个展厅。

在中共辽宁省委旧址纪念馆,青马学员认真聆听解说员讲解革命先辈光辉事迹,并满怀崇敬之情,不时驻足观看、交流心得,深切缅怀老一辈革命家的丰功伟绩。

在军史馆军史长廊,学员们驻足凝望,缅怀先烈,学习革命先烈的革命精神,提高团员青年青年的党性觉悟和爱国意识。(陈凤海 王秋楠)

江西高速项目员工品味“书香”

4月20日,在世界读书日前夕,江西交工遂大高速A标员工下班后走进项目部职工之家书房阅读书籍,品味“书香”。

遂大高速A标项目部为丰富员工的精神文化生活、保障员工的基本文化权

益,立足项目实际情况,创建职工书屋,营造和谐“职工之家”阵地建设,目前书籍内容主要有经济类、文学类、艺术类、文化生活类等。多个类别的图书分门别类地摆放在相应位置,包罗万象的书籍给员工们带

来了新的“喜阅”;舒适、安静的读书环境,吸引了青年员工在工作之余静下心来给自己“充充电”,员工们还相互推荐励志的优秀书刊。

晚饭后阅读书籍已渐渐成为员工们生活

中不可或缺的一部分,职工之家已成为员工精神文化生活的“加油站”,时刻为青年员工“充电”,同时也为大家构建了一个互相沟通和交流学习的平台。

(李建平)



甲辰年
公益广告

低碳节能 绿色出行

让都市生活多一些绿色,多一些畅通,多一些健康,因为建设绿色森林城市是我们共同的愿望……

